

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

№ 134 (5422)
ВТОРНИК
6
И Ю Л Я
1943 г.

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б)
и Облсовета депутатов трудящихся

Цена 20 коп.

Пленум Крайкома ВКП(б), призывает всех сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов и всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, развернуть социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную уборку урожая и выполнение государственного плана заготовок.

(Из резолюции XI пленума Крайкома ВКП(б)).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 июля

С утра 5 июля наши войска на Орловско - Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным данным, нашими войсками на Орловско - Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 586 немецких танков, в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 203 самолета противника.

Бои продолжаются.

* * *

На Орловско-Курском направлении бойцы Н-ского соединения отбивали ожесточенные атаки противника. На одном участке небольшому отряду немцев удалось на полкилометра вклиниться в передний край нашей обороны. Сосредоточенным огнем артиллерии и контрударом стрелковых частей дальнейшее продвижение противника приостановлено. На других участках немцы бросили на поддержку своей пехоты большое число танков и авиации, но не добились успеха. Ожесточенные атаки гитлеровцев осбиты. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике.

* * *

В районе Белгорода наши передовые части мощным артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем встретили перешедшего в наступление противника. Ожесточенные бои завязались перед передним краем советской обороны. Наши бойцы стойко обороняют свои позиции и наносят немцам большой урон. Бойцы Н-ского соединения в боях, происходивших утром, истребили свыше 3000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 128 вражеских танков.

Летчики одной нашей части, отражая атаки авиации противника, сбили в воздушных боях 62 немецких самолета.

На Западном фронте активно действовали разведывательные группы. Разведчики под командованием лейтенанта Сипитого приблизились к позициям противника и забросали гранатами вражеские траншеи. На другом участке наша разведывательная группа преодолела несколько минных полей и в рукопашной схватке уничтожила боевое охранение немцев. Добыв ценные сведения о системе обороны противника, разведчики вернулись в свою часть.

На одном участке Калининского фронта подразделение, которым командует старший лейтенант Белоусов, стремительно атаковало немцев, укрепившихся в населенном пункте. Застигнутые врасплох вражеские солдаты беспорядочно бежали, побросав оружие и военное имущество. Советские бойцы уничтожили 60 гитлеровцев и заняли населенный пункт. Группа немецких солдат взята в плен. Захвачены трофеи, в числе которых 6 пулеметов, 20 тысяч патронов, 300 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. Наши бойцы закрепились на новых позициях и успешно отбили 3 контратаки противника.

* * *

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения уничтожили до роты гитлеровцев, артиллерийскую батарею и разбили 2 блиндажа про-

тивника. Разведывательная группа под командованием капитана Жатеева атаковала опорный пункт немцев. В завязавшейся схватке разведчики убили несколько десятков гитлеровцев и захватили пленных.

На Карельском фронте группа разведчиков Н-ского подразделения проникла в тыл противника. Рано утром наши бойцы из засады обстреляли проходившую вражескую колонну и уничтожили свыше 30 немецких солдат.

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, несколько дней тому назад подорвал эшелон противника, следовавший на фронт. Уничтожено много авиамоторов, 200 ящиков авиационного стекла, разбито 5 автомашин, паровоз, 30 вагонов и 3 платформы. При крушении убито несколько десятков немецких солдат.

Письма, найденные у убитых и плененных солдат противника дают некоторое представление о настроениях населения Германии. В письме, адресованном солдату Бруно Цшоке, говорится: „мы все охвачены одним желанием—скорее бы, наконец, закончилась эта ужасная война. Нервы не выдерживают“. Некий Генрих Вольфен пишет солдату Новую: „сообщаю новость—ученики 6—7 классов в понедельник призваны в армию. Плохи наши дела, если в ход пошли зеленые юнцы“.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ГОМЕЛЬ, УНЕЧА, РОСЛАВЛЬ

В ночь на 5 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожные узлы Гомель, Унеча и Рославль.

На железнодорожном узле Гомель сильной бомбардировке были подвергнуты эшелоны противника с войсками и боеприпасами. Отмечены также прямые попадания в склады. В результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара, сопровождавшихся сильными взрывами.

На железнодорожном узле Унеча советские летчики подвергли

прицельной бомбардировке эшелону и склады противника. Через несколько минут после начала налета, склады и эшелоны были охвачены огнем.

На железнодорожном узле Рославль фугасные и зажигательные бомбы были сброшены на сортировочный и приемно-отправочный парк, где наблюдалось большое скопление подвижного состава. В результате бомбардировки возникли пожары.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

У французских летчиков

Е. КАПЛАНСКИЙ

Спецкор ТАСС

В безоблачном небе показываются силуэты двух самолетов. Уже можно разглядеть красивые звезды на голубых плоскостях самолетов „Яковлев“. Самолеты делают большой круг над аэродромом. Одна машина, виражируя, продолжает путь вокруг летного поля.

Выходя над серединой аэродрома, машина задирает нос и резко устремляется ввысь, как бы взбираясь на гору. Набрав высоту, самолет продвигает головокружильные фигуры высшего пилотажа.

— Кто в воздухе? — спрашивает командир эскадрильи истребителей капитан Сибири, — следя за выполненем сложных фигур высокого летного мастерства.

— Французы, — раздался, ответ нескольких человек, с таким же вниманием наблюдающих за воздушной акробатикой.

— Сбил фашиста! — резюмирует один из летчиков.

Так же, как подводная лодка, возвращаясь с удачного похода, салютует выстрелом о потоплении вражеского корабля, так летчик фигурами высшего пилотажа оповещает товарищей об успешно проведенном воздушном бое.

... Короткая пробежка по полю и самолеты один за другим подруливают к своим стоянкам на опушке березовой рощи, где стоят замаскированными другие машины фронтového аэродрома. Французские механики бросаются к одному из самолетов и, натужившись поднимают его за хвост.

— Ра-аз, два-а, вз-а-ли! — торжественно командует один из них, и все дружно подхватывают, поправившиеся им слова: — ра-аз, два-а, вз-а-ли!

Самолет скрывается в искусственной нише. Прозрачный колпак над машиной откидывается и из кабины выпрыгивает ловкий подтянутый летчик в короткой кожаной тулупе. Это капитан Альберт Литольф — заместитель командира французской эскадрильи „Нормандия“, воюющей на советско-германском фронте. Капитан Сибири —

командир эскадрильи, расположенной на этом же аэродроме, подходит к союзнику и поздравляет его с очередной победой. Француз благодарит и указывает рукой на своего напарника — молодого лейтенанта, вылезавшего из другого самолета. В паре с ним он сбил сейчас новейший истребитель „Фокке-Вульф-190“.

На фюзеляжах обоих самолетов, рядом с пятиконечной красной звездой, нарисованы три конденрических круга: синий, белый и красный — цвета национальной французской кокарды.

На борту самолетов по два ряда цветных кружочков. Это — знак битых в воздушных сражениях немецких самолетов: белые кружочки — в личном бою, желтые — вместе с товарищами.

На борту самолета капитана Литольфа — одного из выдающихся летчиков Франции, мы насчитали 10 белых кружочков и два — желтых. Последняя победа дает ему право нарисовать третий желтый кружок.

— Когда вы впервые встретились в воздушном бою с немцами?

— В ноябре 1939 года над Саарбрюккелом я повстречался с 11 немецкими самолетами, атаковал их и сбил один из них.

— Чем же закончился бой?

— 10 остальных сбили меня, — заканчивает капитан под смех окружающих.

Сейчас летчики французской эскадрильи, переняв опыт русских собратьев по профессии, предпочитают работать в свободном полете на воздушной охоте парами.

Летавшие на разнообразных машинах под небом Франции, Англии и Ливии, они считают, что советские „Як“ — лучшие машины, на которых им приходилось встречаться в воздухе с немцами.

Прибыв в самом конце прошлого года на советско-германский фронт, французы сразу же стали привыкать к русской жизни и к русской воздушной тактике.

Свою работу на советско-германском фронте, весной нынешнего года, эскадрилья

„Нормандия“ начала с самолетов сопровождения наших пикирующих бомбардировщиков. Французы с гордостью вспоминают, что во время их „протезирования“ советских бомбовозов, „Пе-2“ не имели ни одной потери.

Семеро французских летчиков продолжали под русским небом свой истребительный счет с немцами. Они сбили на русском фронте 11 немецких самолетов: пять новейших истребителей „Фокке-Вульф-190“ один истребитель „Мессершмидт-110“, „Мессершмидт-119-Ф“ и пять корректировщиков „Фокке-Вульф-189“ и „Эншель-126“.

Французские и советские истребители, базирующиеся на одном аэродроме, с обоюдной похвалой отзываются друг о друге, живут очень дружно. В живописном лесу, где расположены аэродромные блиндажи, часто можно встретить оживленно беседующие группы наших пилотов и французов, одетых в свою национальную форму — синие пилотки и открытые мундиры, либо коричневые кожаные блузы и куртки.

Во время обедов в ясную погоду на открытом воздухе, в лесу, нормандцы сдают вперемежку с русскими летчиками и постепенно изучают русский язык, перешучиваясь друг с другом.

Сейчас к французам прибыло пополнение — новая группа летчиков, техников и механиков Сражающейся Франции.

Прощаясь, мы обращаем внимание на то, что на груди французов, а у многих — над пестрыми орденскими лентами, висят одинаковые значки: 2 золотых льва на щите. На наш вопрос о значках, французы разъясняют:

— Это — герб департамента Нормандия. После оккупации фашистами нашей родины, каждая эскадрилья получила название одного из департаментов Франции. Наша стала называться „Нормандией“. Немцам недолго осталось хозяйничать там. Мы скоро вернемся!

Д. Н. ФЛЕГИНСКИЙ.

Бой за базу Гуначхир

С этого очерка товарища Флегинского — участника партизанской борьбы в Карачае против немецко-фашистских захватчиков, мы начинаем печатать рассказы и воспоминания об эпизодах партизанской борьбы.

Просим читателей присылать свои отзывы и замечания о прочитанном.

Была мягкая, теплая августовская ночь. Бойцы партизанского отряда Осина заняли линию обороны базы Гуначхир. Часовые, вслушиваясь в грозную тишину ночи, зорко и бдительно охраняли тревожный сон партизан.

В самом ответственном месте, возле заминированного моста через бурную реку Бу-Ульген, собрались лучшие силы отряда. Под густым развесистым деревом группа партизан-бойцов делилась впечатлениями прожитого дня.

— Да, жалко Магомета. Мировой парень был, — говорил шустрый автоматчик Юрка, шофер командира отряда.

— А Томиева говорят, здорово покалечило!.. — вставил боец Володькин.

— Привели под руки, а сейчас уже сам ходит. Если бой начнется, драться и он будет. Майор хотел его к семьям отправить, так он поднял такой шум, ну тот махнул на него рукой и оставил здесь.

— А кто против нас? — спросил один из бойцов.

— Заяц рассказывал, что против нашего отряда наступает немецкая горно-егерская дивизия, — с важностью заявил Юрка.

— Неужели целая дивизия? — самодовольно засмеялся молодой партизан Шакуев.

— Против нашего отряда им меньше нельзя послать. Ведь только сегодня ночью десяток наших ребят разогнали пять машин автоматчиков, а две машины и один танк подбили. Один Заяц принес три автомата, а таких ребят, да еще и поотчаяннее, не один десяток у нас. Вот немец и рассчитал, что нужно не меньше дивизии, чтобы хоть чуть-чуть нас припугнуть. Ну, я пошел, хлопцы. До завтра!

С уходом Юрки, общего любимца в отряде, остальные поговорили еще немного и разошлись спать.

* * *

Утро началось с ложной тревоги. Кто то сообщил, что немцы в пешем строю взбираются на гору, которая высилась за рекой против базы Гуначхир. Через несколько минут все наличие людей, бывших в столовой на завтраке, незаметно растаяло по линии обороны. Но когда в обороне узнали, что тревога ложная и за мостом в сторону курорта есть разведчики из отряда, все недовольно вздохнули. К полудню большинство партизан спало, некоторые устроились обе-

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Ст. Устьдзегутинская. В беседе с вашим корреспондентом заместитель председателя Устьдзегутинского райсовета товарищ Салпагаров сказал:

— В нашем районе, в соответствии с решением правительства, выдано более 38.000 рублей пенсиям. Районный отдел гособеспечения для семей воиннослужащих открыл продовольственный магазин, семьям фронтовиков ежедневно выдается 1400 литров молока.

Большая забота проявляется о семьях фронтовиков. Например, колхоз имени Чапаева (станция Красногорская) в фонд семей фронтовиков выделил: 1500 кг. кукурузы, 1500 кг. ячменя, 2000 кг. картофеля и засеял три га кукурузы. Колхоз имени Ворошилова (аул Сары-Тюз) выделил 20 пудов зерна, 2 коровы и несколько коз. Колхоз им. Микояна (ст. Устьдзегутинская) выделил: 3 телки, 1,5 тонны фасоля, 1,5 тонн подсолнуха. Колхоз

имени Калинина выделил 30 центнеров семян.

Активисты гособеспечения — тов. Салпагаров, тов. Трофименко — председатель женсовета, активно помогают райсовету во всех проводимых им мероприятиях в оказании помощи семьям воиннослужащих. Например, в станице Устьдзегутинской у гражданки М. Гапоевой было тяжелое положение. После обследования ее быта представителем райсовета, ей оказали помощь: выдали одного барана, 3 пуда зерна. Товарищ Гапоева, тронутая такой заботой, заявила: — «Я очень благодарна советской власти за то, что она проявляет заботу о семьях фронтовиков. Спасибо за заботу великому Сталину!»

Силами колхозников Устьдзегутинского района засеяно более 50 га зерновых и бобовых культур в фонд помощи семьям воиннослужащих.

А. Новичков.

ПИСЬМА С ФРОНТА ОТ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Лейтенант Батчаев Али Юнусович (полевая почта 82665—Г пишет):

— Уже почти два года, как я на фронте и потерял связь с родственниками. Прошу опубликовать в газете мой адрес, чтобы они мне могли написать — такого дорогого подарка я бы никогда не забыл. Прошу, чтобы сообщили мне о родителях, живших в ауле Сары-Тюз, а также о родных из аулов Каменность и Новый Карачай. Пе-

редаю им, а также всем землякам, горячий фронтовой привет.

Красноармейский привет и наилучшие пожелания всем родным и друзьям шлет тов. Хасанов Магомед Сулейманович (полевая почта 21065 У*.)

Тов. Хасанов спрашивает, где находится его жена Суннат Алимгериевна с детьми, сестра его Гозиева Пайруз; Батчаева Парзуют.

дать, иные починали седла и подгоняли снаряжение. В отряде почувствовали себя чуть-ли не победителями, и даже посмеивались над хваленной горно-егерской дивизией немцев, которая видимо не решилась одна выступить против отряда.

Вдруг, со стороны курорта, разрывая тишину и тяжело отдаваясь эхом, прокатился взрыв, через несколько минут — другой. И еще дрожало эхо, как снова рвануло, будто совсем недалеко, за рекой и земля задрожала от гула. Через мост на взмыленных лошадях рысью проехали на базу Лайпа, Поздняк и Ложкин с автоматами и гранатами.

— Штаб, штаб! закричал в телефонную трубку подбежавший к телефону Лайпа. — Командир? Товарищ Осипа, мы из разъезда... немец прет сюда. Да, очень много... мы пропустили под горой с батальон пешех... Можно зажечь мост? Есть!

Поздняк и Ложкин уже разводили костер на деревянном настиле моста. Через несколько минут раздавался взрыв и мост с треском и

шумом сначала приподнялся в воздух, а потом, разметая горящие бревна в разные стороны, всей своей массой рухнул в быструю реку. Проходя по линии обороны, комиссар и начальник штаба на ходу давали краткие наставления и распоряжения:

— Без приказа не отходить, геройством не шеголять! Беречь боеприпасы, бить только наверняка.

Издали донесся страшный гул. Родившись где-то далеко за горами, он уже не умирал, а с каждой минутой все рос и приближался. Стал ясно слышаться гул моторов. Все поняли, что за ближайшей скалой движутся танки...

— Приготовить связи гранат! — послышалась команда комиссара.

— Зизов! Зизов! звал чей-то приглушенный голос.

Оглянувшись, комиссар увидел в кустах встревоженное лицо начальника штаба Макова.

— Что думаешь делать? — еле слышно спросил Маков. — Противотанкового ружья у нас нет минометов не спрашивай, боеприпасов — стреляй и считай... Не лучше ли оставить нам здесь заслон, а са-

Прекратить потраву огородов

По призыву правительства и ВЦСПС об увеличении посева индивидуальных огородов в 1943 году, рабочие и служащие угольных шахт, предприятий и учреждений дружно приступили к обработке земли.

Весной этого года на шахтах земельная площадь под огородами значительно увеличилась по сравнению с прошлым годом.

Виды на урожай прекрасные. Однако, есть и серьезная угроза урожаю. По городу, по огородам расположенным на окраинах, пасутся лошади, овцы, козы без пастухов. Уже многие огороды потравлены скотом.

Никакой ответственности не несут хозяйственные организации и частные владельцы скота. Почему? Да потому, что горсовет и райсовет, издавшие постановление об ответственности за потраву огородов, не заботятся о выполнении своих решений. А ведь огородничество в нашей стране, особенно в условиях военного времени, далеко не является „частным“ делом, эта задача поставлена государством для максимального увеличения пищевых ресурсов страны.

Надо немедленно покончить с преступной потравой огородов беспечными владельцами скота.

А. Срывкин.

мим выскочить повыше и соединиться с Ипатовским отрядом?

— Поздно, товарищ Маков! Да и чего там искать соединения? Майор послал ребят в Ипатовский отряд, зовет их сюда. А нам здесь стбываться можно... На эту сторону немцы без моста не пройдут, а строить им не дадим.

— Но ведь у нас патронов всего по сотне штук, — сердито перебил его Маков. Ты понимаешь, что если мы расстреляем их все, то останемся только с холодным оружием. Пополняться у нас нечем.

— Сегодня постреляем, а там посмотрим, — загадочно бросил Зизов и показал в сторону немцев: — За их счет что-либо придумаем...

С рокотом и скрежетом из леса на полном ходу выскочило семь танков, средних размеров. Не останавливаясь, но замедлив бег, танки открыли ураганный огонь из орудий и пулеметов и устремились в гуначхирское устье. Позади цепи грянуло сразу до десятка взрывов. Немцы прямой наводкой били с опушки леса.

Продолжение следует.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 июля

В течение 4 июля на фронте ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен транспорт противника.

За истекшую неделю, с 27 июня по 3 июля включительно, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 68 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 18 самолетов.

В ночь на 3 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на порты Темрюк и Керчь. Особенно сильной атаке наших бомбардировщиков были подвергнуты транспортные суда и самоходные баржи противника, находившиеся в это время в порту Темрюк. Экипажами наших самолетов наблюдались большие пожары и сильные взрывы. Прямым попаданием бомб потоплено несколько судов противника. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Наводчики орудий гв. Елохин, Гусейн и Сысков уничтожили немецкую минометную батарею, разрушили 6 блиндажей и 2 дзота противника. Группа снайперов Н-ской части под руководством младшего сержанта Зайцева за последний месяц истребила 218 солдат и офицеров. Сержант т. Зайцев уничтожил 32 гитлеровца. Старший сержант т. Глязов за последние 5 дней истребил 9 немецких солдат.

На одном участке Калининского фронта противник вновь предпринял попытки отвоевать высоту, занятую в конце июня нашими гвардейцами. Под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня три батальона всесосцев, подержанные 7 танками, атаковали наши позиции. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия и вынудили его отступить. Вскоре немцы опять пошли в атаку, но контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими для них потерями. В результате боя подбито 4 немецких танка и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Западнее Ростова на Дону командир орудия старшина Воеводский огнем с открытой позиции уничтожил 3 немецких блиндажа и пулемет с расчетом. На другом участке минометчики Н-ской гвардейской части огнем налетом уничтожили артиллерийскую батарею, рассеяли и частью истребили до роты пехоты противника.

Поездка Жиро в США

ЛОНДОН, 4 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило сегодня, что генерал Жиро выехал в Вашингтон. Жиро назначил генерала

Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

На Ленинградском фронте снайперы наших подразделений истребили 80 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии разрушено 16 немецких дзотов, 8 наблюдательных пунктов и 25 стрелковых ячеек. На одном участке разведчики обнаружили месторасположение штаба немецкой части. Батарея, где командиром старшим лейтенант Лаптев, открыла огонь и разрушила дом, в котором помещался штаб противника.

На Волховском фронте происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части разрушили 4 немецких дзота, наблюдательный пункт, уничтожили 2 орудия, миномет и 11 пулеметов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Барановичской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения разбит паровоз, 6 пассажирских вагонов и 2 ил-формы. Партизаны разведчики установили, что из под обломков вагонов извлечено 256 убитых и раненых гитлеровцев. Движение на этом участке дороги было приостановлено на несколько дней.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 56-й немецкой пехотной дивизии Артур И. рассказал: «Я находился долгое время в Северной Африке, в отряде при штабе Роммеля. Летом 1942 года солдаты серьезно верили, что армия Роммеля до рожества захватит Суэц, Сирию, Иран, Ирак и соединится с немецкими войсками, оперировавшими на Кавказе. Однако, вскоре все эти иллюзии рассеялись, как дым. Русские разгромили немецкие армии на Кавказе и на Кубани. Англичане также начали широкие наступательные операции. Мы потеряли почти все самолеты. Среди солдат началась паника. Резко упала дисциплина, участились случаи дезертизма и перехода на сторону англичан. В феврале я заболел, был направлен в Германию и более двух месяцев пролежал в госпитале в Мюнхене. В городе ходили упорные слухи, что в слаче Туниса виноваты итальянцы. Распространяли эти слухи должностные лица нацистской партии и государственные чиновники, чтобы оправдать поражение немецких войск в Северной Африке».

Блан командующим французскими войсками Северной Африки и Французской Западной Африки на время своего отсутствия.

Иностранная хроника

* По сообщению морского министерства США, командующему 10 морским округом США вице-адмиралу Губеру поручено вести переговоры с вишайским верховным комиссаром острова Мартиники адмиралом Робером о статусе.

Переговоры будут носить совещательный характер.

* Французский комитет национального освобождения решил послать делегата на остров Мартиника для переговоров со ставленником Виши адмиралом Робером о передаче острова под власть комитета.

* Потери американских вооруженных сил с начала войны составляют 91644 человек, в том числе 16696 — убитыми, 31579 — пропавшими без вести и 12541 — пленными.

* Группа голландских врачей направила гитлеровскому наместнику в Голландию Зепел - Инкварту письмо, содержащее протест против ограбления страны оккупационными властями и против террористических расправ с населением. В письме говорится, что при существующих нормах отпуска продовольствия, население Голландии обречено на вымирание от голода.

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИХ ТРУДНОСТЕЙ В ФАШИСТСКОЙ ИТАЛИИ

СТАМБУЛ, 4 июля (ТАСС). Итальянская печать заполнена статьями, посвященными обострению внутриполитических трудностей в стране. Газеты не могут скрыть, что «внутренний фронт становится все более шатким и ненадежным».

Самый термин «внутренний фронт» — пишет газета «Пополо д'Италия» — означает, что и внутри страны ведется война... на внутреннем фронте отступление не должно быть, ибо когда внутренний фронт ослабевает, страна рушится. Газета «Стампа» констатирует, что «главной разрушительной силой» в Италии является «пораженчество» и рекомендует правительству «издать новые законы для борьбы с пораженчеством, если старых окажется недостаточно». «Стампа» мотивирует свое предложение тем, что «в стране действует слишком много подозрительных элементов».

Газета «Пополо д'Италия» пишет, что к «подозрительным элементам» надо отнести, в частности, «любителей слушать иностранные радиопередачи, неспособных и равнодушных чиновников и вообще всех тех, кто не хочет подчиняться законам», и заявляет, что «режиму угрожает большая опасность» в связи с ростом численности этих «подозрительных элементов».

Ежедневно итальянские газеты сообщают о многочисленных арестах итальянцев за распространение сведений, почерпнутых из передач иностранного радио. Газета «Стампа» приводит случай, происшедший в городе Валенца, где большая толпа собралась у дома, из окна которого доносились слова лондонской радиопередачи на итальянском языке. Толпа была разогнана полицейским отрядом, а владелец радиоприемника Алессандро Негри немедленно арестован.

ЛОНДОН, 4 июля (ТАСС) Агентство Рейтер сообщает, что в Турине бастуют более 65 тысяч итальянских рабочих, занятых на заводах, систематически подвергающихся бомбардировкам авиации союзников.

По сообщению лондонского радио, свыше 50 тысяч портовых рабочих бастуют в городе Триесте.

Десантные операции союзников на острове Крите

ЛОНДОН, 5 июля (ТАСС). Как официально сообщается, незначительные английские наземные силы произвели в ночь на 5 июля десантную операцию против аэродромов на острове Крите. Операции увенчались успехом. Уничтожено некоторое число находившихся на земле самолетов противника. Все английские патрули вернулись обратно.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июля (ТАСС). Издающийся в Мексико еженедельник испанских эмигрантов «Испания популяр» сообщает, что лица, посетившие Испанию, наблюдали в ряде городов демонстрации протеста против немецкого засилья и против Франко. Демонстрации происходили под лозунгами: «За Испанию, против Германии!» «Да здравствует Россия!» «Крестьяне, сжигайте реквизированный фашистами хлеб!» Хозяином в Испании, немцы установили в Ла-Корунья два радиопередатчика для передачи сведений своим подводным лодкам о продвижении судов союзников.

Ответственный редактор

А. И. СТЕПАНОВ.